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Gemeente Geetbets: toelichting gemeenteraad van maandag 30 juni 2025.

OPENBAAR

NOTULEN

1. Goedkeuring notulen en zittingsverslag van 26 mei 2025.
Toelichting: 
De notulen en het zittingsverslag werden samen met de dagorde aan de leden van de 
gemeenteraad bezorgd. Als er hierover geen opmerkingen zijn, kunnen deze goedgekeurd 
worden.

Voorstel van beslissing:
De notulen en het zittingsverslag goed te keuren.

ALGEMENE FINANCIERING

2. Jaarrekening 2024 - Vaststelling deel gemeente
Toelichting: 
De jaarrekening bestaat uit een beleidsnota, een financiële nota, een samenvatting van de 
algemene rekeningen en een toelichting.

De jaarrekening wordt vastgesteld voor 30 juni van het boekjaar dat volgt op het boekjaar 
waarop de rekening betrekking heeft.

De gemeente en het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn hebben een geïntegreerde 
jaarrekening, maar hebben hun eigen bevoegdheid voor de vaststelling ervan. Zowel de raad 
voor maatschappelijk welzijn als de gemeenteraad moet eerst zijn eigen deel van de jaarrekening 
vaststellen.  Daarna kan de gemeenteraad het deel van de jaarrekening dat de raad voor 
maatschappelijk welzijn heeft vastgesteld, goedkeuren, waardoor de jaarrekening in zijn geheel 
definitief is vastgesteld.

Voorstel van beslissing:
De jaarrekening 2024 van de gemeente en haar OCMW eindigt met een budgettair resultaat van 
het boekjaar ten bedrage van € 1.014.052,00, het beschikbaar budgettair resultaat € 2.536.351,00 
en de autofinancieringsmarge € 1.709.814,00.

De gemeenteraad stelt zijn deel van de jaarrekening over het boekjaar 2024 vast.

3. Jaarrekening 2024 - Goedkeuring deel OCMW en definitieve vaststelling jaarrekening 
2024 in zijn geheel.
Toelichting: 
De jaarrekening bestaat uit een beleidsnota, een financiële nota, een samenvatting van de 
algemene rekeningen en een toelichting.

De jaarrekening wordt vastgesteld voor 30 juni van het boekjaar dat volgt op het boekjaar 
waarop de rekening betrekking heeft.

De gemeente en het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn hebben een geïntegreerde 
jaarrekening, maar hebben hun eigen bevoegdheid voor de vaststelling ervan. Zowel de raad 
voor maatschappelijk welzijn als de gemeenteraad moet eerst zijn eigen deel van de jaarrekening 
vaststellen.  Daarna kan de gemeenteraad het deel van de jaarrekening dar de raad voor 
maatschappelijk welzijn heeft vastgesteld, goedkeuren, waardoor de jaarrekening in zijn geheel 
definitief is vastgesteld.

Voorstel van beslissing:
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De jaarrekening 2024 van de gemeente en haar OCMW eindigt met een budgettair resultaat van 
het boekjaar ten bedrage van € 1.014.052,00, het beschikbaar budgettair resultaat € 2.536.351,00 
en de autofinancieringsmarge € 1.709.814,00.

De gemeenteraad keurt, het deel van de jaarrekening 2024, zoals vastgesteld door de raad voor 
maatschappelijk welzijn, goed.  Door deze goedkeuring wordt de jaarrekening 2024 in zijn 
geheel geacht definitief vastgesteld te zijn.

OMGEVING

Patrimonium

4. Naamgeving Buurthuis Grazen: Goedkeuring voorstel
Toelichting: 
Momenteel wordt de laatste hand gelegd aan de plannen voor de omgevingsvergunningsaanvraag 
voor de renovatie van het buurthuis te Grazen.
Op de voorgevel zal de naam van het buurhuis voorzien worden (vermoedelijk letters uit hardox-
staal met indirecte verlichting). De technische dienst legt een voorstel ter goedkeuring voor aan 
de gemeenteraad.

Voorstel van beslissing:
Goedkeuring te verlenen aan het voorstel om de site "De Poel" te noemen.

5. Verkoop van de pastorie te Geetbets: Goedkeuring
Toelichting: 
De gemeente Geetbets is eigenaar van de voormalige pastorie, gelegen op het grondgebied 
Geetbets, en wenst over te gaan tot de verkoop ervan, gelet op het feit dat het gebouw niet langer 
een gemeentelijke bestemming heeft of in gebruik is voor publieke dienstverlening. De 
instandhouding van het gebouw brengt kosten met zich mee die niet meer in verhouding staan tot 
het huidig of toekomstig nut voor de gemeente. Daarom wordt voorgesteld het goed te verkopen.

In overeenstemming met de regelgeving werd een schattingsverslag opgemaakt door een erkend 
schatter op 19 mei 2025. Hieruit blijkt dat de vrije verkoopwaarde wordt geraamd op € 
200.000,00 en de gedwongen verkoopwaarde op € 160.000,00.

Voorstel van beslissing:
Goedkeuring te verlenen aan de intentie de pastorie te Geetbets te verkopen.

Milieu

6. Landbouwraad: samenstelling
Toelichting: 
De landbouwraad wordt automatisch ontbonden, zes maanden na een gemeenteraadsverkiezing. 
Naar aanleiding van deze ontbinding werd een oproep gedaan naar kandidaten voor de 
hernieuwing van de landbouwraad. De eerste oproep voor kandidaten liep tot 1 april 2025. Er 
werden onvoldoende geldige kandidaturen ontvangen waardoor de gemeenteraad op 26 mei 2025 
de statuten heeft gewijzigd. Bijgevolg werd er een nieuw oproep gelanceerd tot 11 juni 2025 
waar voortaan ook geïnteresseerde kandidaten die niet in Geetbets gedomicilieerd zijn, maar wel 
kunnen aantonen dat hun exploitatienummer verbonden is aan een vestigingseenheid met adres 
in Geetbets zich kandidaat stellen. 

Voorstel van beslissing
De samenstelling van de landbouwraad te bekrachtigen. 

Veiligheid

7. Protocolakkoord bestuurlijke handhaving criminaliteit en onveiligheid
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Toelichting: 
Het protocolakkoord bestuurlijke handhaving criminaliteit en onveiligheid heeft als doel het 
uitwisselen van informatie met het oog op de goede handhaving van de openbare orde, het 
voorkomen van het plegen van misdrijven en meer in het algemeen de integrale en geïntegreerde 
aanpak van criminaliteit en onveiligheid. 

Voorstel van beslissing:
Het protocolakkoord bestuurlijke handhaving criminaliteit en onveiligheid goed te keuren.

ALGEMEEN BELEID

Organieke regelgeving

8. Organisatiebeheersing: rapport 2024
Toelichting: 
Het decreet Lokaal Bestuur bepaalt dat er voor gemeente en OCMW Geetbets in een systeem 
van organisatiebeheersing dient voorzien te worden. Organisatiebeheersing staat voor het geheel 
van maatregelen (beheersmaatregelen) om een redelijke zekerheid te bekomen over:

� doet de organisatie de juiste dingen (= effectiviteit)

� doet de organisatie die dingen juist (= integriteit, kwaliteit en efficiëntie).

De algemeen directeur rapporteert jaarlijks aan de respectievelijk raden over de aanpak van 
organisatiebeheersing in de beide besturen.

Een rapport 2024 werd opgesteld en als bijlage aan dit agendapunt toegevoegd.

Hierin wordt het wettelijk kader geschetst en toelichting gegeven over de manier waarop 
organisatiebeheersing vorm heeft gekregen in onze organisatie. We blikken terug op de 
realisaties in 2024.

Voorstel van beslissing:
Neemt kennis van het rapport 2024 voor wat betreft de organisatiebeheersing gemeente en 
OCMW Geetbets.

ICT

9. Beslissing om beroep te doen op de dienstverlenende vereniging Cipal als aankoopcentrale 
voor afname van de raamovereenkomst "raamovereenkomst voor de verwerving van 
licenties, gebruiksrechten, cloud abonnementen, onderhouds- en 
ondersteuningsprogramma’s met betrekking tot standaard software en bijhorende 
dienstverlening”: goedkeuring.
Toelichting: 
In het kader van cyberveiligheid wensen we het personeel een wachtwoordenkluis ter 
beschikking te stellen. Dit omdat er per toepassing wachtwoorden moeten worden onthouden, en 
dit aantal dus enorm oploopt. In dit kader stellen we voor om toe te treden tot de 
raamovereenkomst van Cipal met SoftwareOne BE "Raamovereenkomst voor de verwerving van 
licenties, gebruiksrechten, cloud abonnementen, onderhouds- en ondersteuningsprogramma’s 
met betrekking tot standaard software en bijhorende dienstverlening"

Voorstel van beslissing:
Goedkeuring te verlenen aan het voorstel toe te treden tot de raamovereenkomst 
"Raamovereenkomst voor de verwerving van licenties, gebruikrechten, cloud abonnementen, 
onderhouds-en ondersteuningsprogramma's met betrekking tot standaard software en bijhorende 
dienstverlening."

TOEGEVOEGDE PUNTEN
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10. HandyPark app
Toelichting: 
Zoals jullie weten, is het voor Vooruit cruciaal dat iedereen gelijkwaardig wordt 
behandeld.  Nationaal wordt deze strijd opgevoerd door de Minister van Gelijke Kansen. Sinds 
kort is de HandyPark app beschikbaar voor iedereen in België die over een parkeerkaart voor 
personen met een handicap beschikt. Dat is nodig, omdat er vaak misverstanden opduiken door 
de digitalisering van het parkeerbeleid. Het probleem dat HandyPark oplost, is dat de traditionele 
fysieke parkeerkaart voor personen met een handicap gekoppeld is aan de persoon, niet aan een 
specifiek kenteken. Dit betekent dat scanauto's deze kaarten niet kunnen detecteren, wat soms 
kan leiden tot onterechte parkeerboetes en de bijbehorende frustratie en onbegrip. HandyPark 
stelt houders van zo'n kaart in staat om hun kaart digitaal te koppelen aan één of meerdere 
nummerplaten, waardoor het digitaal parkeerrecht wordt geactiveerd en scanauto's of 
parkeerwachters met tablets op de hoogte worden gebracht. 

Op alle plaatsen in België waar gewerkt wordt met de HandyPark app, wordt het dus 
gemakkelijker parkeren. De app laat ook ruimte om tijdelijk een andere nummerplaat te 
registreren zodat deze app ook toegankelijk is voor personen met een handicap die niet over een 
eigen wagen beschikken. Daarom stellen we als Vooruit-fractie de volgende vragen aan het 
college:

Hoewel onze gemeente nog niet werkt met digitale handhaving voor parkeren, vinden we het bij 
Vooruit wel ontzettend belangrijk om hieraan mee te werken. 

Ten eerste draagt aansluiting bij aan een nationaal netwerk. De registratie van een parkeerkaart 
in HandyPark geldt automatisch ook in andere deelnemende steden en gemeenten. Door deel te 
nemen, stellen wij onze inwoners met een handicap in staat om, wanneer zij gemeenten 
bezoeken die wel digitale handhaving gebruiken, zorgeloos te parkeren en te vermijden dat hun 
parkeerrecht niet (h)erkend wordt door digitale handhaving. 

Ten tweede geeft deze aansluiting ons de kans om aan onze burgers de nodige ondersteuning en 
erkenning te bieden om met deze app aan de slag te gaan.

1. Is onze gemeente reeds aangesloten bij het HandyPark platform, of zijn er plannen om dit te 
doen? Met andere woorden, staat het gemeentebestuur ervoor open om uw gemeente 
toegankelijker te maken voor onze burgers met een handicap?

2. Indien ja, zal het gemeentebestuur hier ook correct over communiceren naar de burgers van 
uw gemeente?

3. Hoe zal het gemeentebestuur burgers informeren over het bestaan van de app? Worden er 
infodagen georganiseerd om burgers te helpen bij het installeren van de app?

4. Zal het gemeentepersoneel geïnformeerd worden over het bestaan en het gebruik van de app?

5. Zullen onze vrijwilligers, die vaker in contact komen met personen met een handicap, een 
vorming krijgen over het gebruik van de app? Hoe gaan jullie dat organiseren?

Voorstel van beslissing:

voorstel van beslissing overnemen

VRAGEN EN ANTWOORDEN

11. Vragen en Antwoorden.


